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Отчет о прохождении

Результат

Тест завершён

Уровень по шкале:
сдано

Секция Баллы Процент

Раздел A 20 из 40 50%

Раздел B 26 из 30 87%

Раздел C 16 из 30 53%

Задания


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


(2022) Заключительный этап, 2 тур. 10-11 классы.

Фамилия:
Плескачевский

Имя:
Андрей

Отчество:
Викторович

Email:
pa2021andrei@yandex.ru

Класс:
11

Идентификатор:
22_plesandv

Дата прохождения:
17 апреля 2022, 12:15 - 14:18

Центр тестирования:
Всероссийская экономическая Олимпиада школьников имени Н.Д.Кондратьева

IP-адрес:
185.215.60.38

Клиентское приложение:
Mac OS X 10.15.7 Other Safari 15.4

Экспертная оценка:
завершена

62 из 100
Баллов набрано

62%
Общий результат

2 ч 3 мин
Время прохождения

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

13  правильных 16  неправильных 2  без оценки

Документальные формальности
2 / 2

1. 
Скан (фото) согласия родителей (законных представителей) несовершеннолетних лиц, заявивших о
своём участии в Олимпиаде (согласия совершеннолетних лиц) (форма размещена на портале
Олимпиады)

photo_2022-04-17_11.59.00.jpeg 196,6 KB

Рецензирование

Оценить задание

Результат

Задание не оценивалось.

Затраченное время: 1 мин 25 сек

https://app.startexam.com/Scale/Details/602b4d5b-7c88-4417-9d38-6ef3368ab23f
https://app.startexam.com/Test/Settings?testId=5d705244-76d5-4989-a6da-bbd8a533e61d
https://app.startexam.com/Center/Details/f4bc018e-dbf6-44a2-9d0d-d444ef585a6e
http://olimpiada-kondratiev.ru/wp-content/uploads/2020/2020_kondratiev_soglasie.pdf
https://startexampipe.blob.core.windows.net/attached-files/27773/2022-04/5d705244-76d5-4989-a6da-bbd8a533e61d/af796509-5492-4abb-a621-eca75b14f1a4/photo_2022-04-17_11.59.00.jpeg
javascript:void(0)
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2. 
Скан (фото) справки из общеобразовательной организации. Может быть представлена справка,
выданная в течение 2020/21 учебного года. 


При невозможности представить справку участнику требуется приложить снимок экрана (скриншот) из личного
кабинета (электронного дневника) обучающегося. На снимке экрана должны отчетливо читаться город и
наименование школы, ФИО учащегося, класс.

photo_2022-04-17_11.59.05.jpeg 36,1 KB

Рецензирование

Оценить задание

Результат

Задание не оценивалось.

Затраченное время: 1 мин 25 сек

Раздел A
20 / 20

3. 
Компания «Новатор» действует на совершенно конкурентном рынке товара W. Целью её деятельности
является максимизация прибыли.

На рисунке (а) представлены зависимости средних издержек (ATC), средних переменных издержек (AVC) и
предельных издержек (MC) от объема производства (Q) товара W (единиц). На рисунке (б) представлены
графики рыночного спроса (D) и рыночного предложения (S) на рынке товара W. 


 


Выполните следующее задание:

Определите долю компании «Новатор» в общем объеме продаж на рынке товара W в условиях
краткосрочного равновесия. Ответ запишите в процентах.

Ответ: 1,0 %.

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 6 мин 6 сек

c

4. 
В Верхотуринске спрос на товар Y и его предложение заданы, соответственно, функциями p=140-0,75⋅Q и
p=60+0,25⋅Q (Q — количество, штук; p — цена, руб.). 

В целях сокращения дефицита регионального бюджета министерством финансов региона подготовлено
распоряжение о введении потоварного налога t, взимаемого с производителей товара Y в виде фиксированной
суммы (20 рублей) за каждую проданную единицу продукции. 


Выполните следующее задание:

Определите равновесную цену, которую придется платить потребителям за каждую единицу товара Y
после введения данного налога. Ответ запишите в рублях.

Ответ: 10,0  рублей.

Результат

Участник ответил неправильно.

Правильный ответ:
10,0
→ 95,0

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 53 сек

d

https://startexampipe.blob.core.windows.net/attached-files/27773/2022-04/5d705244-76d5-4989-a6da-bbd8a533e61d/d1459d09-1c46-4a9b-ba72-093d231fc23b/photo_2022-04-17_11.59.05.jpeg
javascript:void(0)
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5. 
Компания «Феникс» выпускает стандартизированный продукт Y. Известно, что в начале марта 2022 года
постоянные издержки компании «Феникс» в расчете на единицу продукции составляли 6 000 руб. 

Из-за нарушения поставок полуфабрикатов выпуск компании «Феникс» в марте 2022 года сократился на 25%.
Одновременно за указанный месяц средние переменные издержки компании снизились на 20% за счет
экономии на фонде оплаты труда. Также известно, что себестоимость производства единицы продукции
компанией «Феникс» за март 2022 года увеличилась на 1 000 рублей, а величина постоянных издержек
осталась прежней.


Выполните следующее задание:

Определите значение величины средних переменных издержек компании «Феникс» в конце марта 2022
года. Ответ запишите в рублях.

Ответ: 15000,0  рублей.

Результат

Участник ответил неправильно.

Правильный ответ:
15000,0
→ 4000,0

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 16 сек

d

6. 
На рисунке представлена зависимость выпуска компании «Орион» (Q, единиц) от числа нанятых компанией
работников (L, человек). (Значение L может быть не только целым числом, так как фирма может нанимать
работника на неполный рабочий день.)

Известно, что труд является единственным переменным фактором производства для компании «Орион».
Зарплата одного работника компании «Орион» составляет 45 000 рублей. 


Выполните следующее задание:

Определите предельные издержки производства седьмой единицы продукции. В ответе укажите число
в рублях.

Ответ: 30000,0  рублей.

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 40 сек

c

7. 
Функция спроса на продукцию максимизирующего прибыль монополиста имеет вид Q = 12-p, издержки
монополиста заданы уравнением TC(Q) = 2Q , (Q — объем выпуска, тонн; p — цена продукции монополиста,
млн. рублей за тонну). 

Известно, что разработана технология, внедрение которой позволит монополисту уменьшить издержки при
каждом объеме выпуска ровно в два раза. Единовременный платеж за использование технологии составляет 4
млн. рублей.


Выполните следующее задание:

Определите, на сколько увеличится прибыль монополиста при внедрении данной технологии. Ответ
запишите в млн. рублей. 

Ответ: 2,0  млн. рублей.

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 33 сек

c
2

8. 
Одним из показателей сбалансированности внешней торговли страны является коэффициент покрытия
импорта экспортом, который представляет собой отношение величины экспорта страны к величине импорта
страны (измеряется в процентах).

В стране Альфа в 2020 году коэффициент покрытия импорта экспортом составлял 120%, а в 2021 году из-за

c
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роста цен на бокситы, которые являются основным экспортным товаром страны Альфа, этот показатель вырос
до 150%. 

Известно, что в стране Альфа в 2021 году по сравнению с 2020 годом расходы домохозяйств на приобретение
конечных товаров и услуг сократились на 25% и составили 45 млн. долларов, расходы компаний на
приобретение инвестиционных товаров сократились  на одну треть и составили 30 млн. долларов,
государственные закупки конечных товаров и услуг возросли с 23 млн. долларов до 28 млн. долларов, а
государственные социальные трансферы увеличились вдвое и составили 12 млн. долларов. Известно также,
что в 2020 году внешнеторговый оборот страны Альфа составлял 44 млн. долларов, а в 2021 году этот
показатель вырос на 25%.


Выполните следующее задание:

Определите величину ВВП страны Альфа в 2021 году. Ответ запишите в млн. долларов.

Ответ: 114,0 млн. долларов.

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 2 мин 24 сек

9. 
Изучите фрагмент из трудов Императорского Вольного экономического общества 1902 года:


«До сих пор статистическому исследованию подвергались более или менее обширные территориальные
или массовые единицы – волости, уезды, губернии, отдельные поселения, отдельные сельские общества и
проч. Но несомненно статистический метод исследования может быть применим и к тем случаям, когда
желательно выяснить внутреннюю экономическую организацию более мелких единиц, члены которых
связаны друг с другом не общностью одного плана поселения, или принадлежностью к одному
административному целому, или, наконец, одинаковостью своего экономического быта (села и деревни,
землевладельцы, крестьяне-общинники и т.п.), a каким-либо общим предприятием, — одним делом. Таковы
разного рода кооперации в России, нередко весьма несродные между собою, но обыкновенно объединяемые
под общим названием <термин>. Новые члены принимаются в <термин> при условии различных
дополнительных взносов, имеющих характер вкупа. Если член выходит из <термин>, то не получает
никакой доли из ее имущества, впредь до полного прекращения деятельности компании».


Выполните следующие задания:

В ответе запишите пропущенный экономический термин.

Ответ: картель

Результат

Участник ответил неправильно.

Правильный ответ:
картель
→ артель

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 2 мин 25 сек

d

10. 
В 2021 году в стране N применялась прогрессивная шкала взимания налога на доходы физических лиц
(далее – подоходного налога): первые 200 000 руб. ежегодного дохода физических лиц не облагаются налогом;
доходы от 200 001 до 600 000 руб. облагаются налогом по ставке 10%; для всех доходов свыше 600 001 руб.
ставка налога составляет 25%.

Известно, что в 2021 году гражданин Бобров, являясь честным налогоплательщиком и налоговым резидентом
страны N, выплатил в качестве подоходного налога 20% от размера своего годового дохода. (Каких-либо
налоговых льгот Бобров не имеет.)

В целях преодоления последствий пандемии COVID-19 парламент страны N принял закон об установлении с 1
января 2022 ставки подоходного налога для доходов свыше 1100 тысяч рублей в год в размере 35%. Остальные
ставки остались без изменений.


Выполните следующее задание:

Определите, на сколько процентов возрастут налоговые платежи Боброва в 2022 году в случае
осуществления правительством запланированной налоговой реформы и при прочих равных условиях.
Ответ запишите в процентах.

Ответ: 61,0 %.

Результат

Участник ответил неправильно.

Правильный ответ:
61,0
→ 25,0

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 1 мин 9 сек

d

11. 
Изучите сведения из платежного баланса Российской Федерации за 2000 и 2021 год:
c
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Выполните следующие задания:

На сколько изменилось сальдо торгового баланса в 2021 году по сравнению с 2020 годом? Ответ
запишите в млн. долларов США.

Ответ: 96092,0  млн. долларов США.

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 2 мин 34 сек

12. 
Фирма «Глобус» действует на совершенно конкурентном рынке товара Игрек.

Известно, что на рынке товара Игрек установилась цена в размере 1950 рублей за единицу товара Игрек.

Известно также, что переменные издержки фирмы «Глобус» складываются из расходов на заработную плату и
затрат на приобретение импортного сырья (заготовок для производства товара Игрек). При этом за
изготовление одной единицы товара Игрек «Глобус» выплачивает работникам 150 рублей, а заготовки для
производства товара Игрек фирма «Глобус» закупает по цене 20 долларов США за штуку. Постоянные
издержки фирмы составляют 39 тысяч рублей в месяц. Других издержек фирма не несет.


Выполните следующее задание:

Определите, при каком курсе рубля к доллару США фирме «Глобус» станет невыгодным работать на
рынке товара Игрек в краткосрочном периоде. Ответ запишите в рублях. (Ответ округлите в меньшую
сторону до целочисленного значения.)

Ответ: 90,0  рублей.

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 53 сек

c

13. 
В первом квартале 2021 года экономика страны R находилась в фазе экономического подъема, а в первом
квартале 2022 года — в фазе экономического спада. 

За этот период (с начала 2021 года до конца первого квартала 2022 года) численность населения страны R
сократилась на 1%, уровень участия в рабочей силе вырос на 2%, темп прироста потребительских цен в стране
R составил 5%, величина налоговых поступлений сократилась на 2%.
Исходя из приведенных данных можно ОДНОЗНАЧНО утверждать, что к концу первого квартала 2022 года в
стране R по сравнению с концом первого квартала 2021 года:

1) сократился ВВП страны, измеренный в постоянных ценах;

2) увеличился ВВП страны на душу населения, измеренный в постоянных ценах;

3) выросла численность безработных;

4) сократилась численность занятых;

5) выросла численность экономически активного населения;

6) сократились реальные располагаемые доходы населения;

7) увеличился дефицит государственного бюджета.


Приведите ответ на следующий вопрос:

Укажите количество верных утверждений (от 0 до 7).

d
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Результат

Участник ответил неправильно.

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 2 мин 8 сек
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14. 
Перед Вами изображение одного из государственных казначейских билетов СССР, появление которого
связано со значимой финансовой реформой:





Выполните следующее задание:

Укажите фамилию народного комиссара, который осуществил данную реформу. В ответ запишите
ФАМИЛИЮ.

Ответ: Сокольников .

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 2 мин 41 сек

c

15. 
Изучите сведения о структуре денежных доходов населения России в 2020 и 2021 годах:


Приведите ответ на следующий вопрос:

Какой из компонентов денежных доходов населения увеличился в наибольшей степени в абсолютном
выражении в 2021 году по сравнению с 2020 годом?

d

Доходы от предпринимательской деятельностиd

Доходы от собственности

Оплата труда

Прочие денежные поступления

Социальные выплаты
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Результат

Участник ответил неправильно.

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 45 сек

16. 
Изучите фрагмент из доклада Н.Д. Кондратьева:


«...если мы возьмем <наименование> циклы, падающие на понижательный период большого цикла, то
очевидно, что все повышательные тенденции элементов, участвующих в <наименование> циклах, будут
ослабляться, а все понижательные тенденции их будут усиливаться общей понижательной волной
большого цикла. Если, наоборот, мы возьмем <наименование> циклы, падающие на повышательный период
большого цикла, то будем наблюдать обратную картину. Отсюда – <наименование> циклы, приходящиеся
на понижательный период большого цикла, должны характеризоваться особой длительностью и глубиной
депрессий, краткостью и слабостью подъемов. <наименование> циклы, приходящиеся на повышательный
период большого цикла, должны характеризоваться обратными чертами». 


Выполните следующие задания:

О каком виде экономических циклов идет речь? В ответ запишите только пропущенное наименование. 

Ответ: средние

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 32 сек

c

17. 
Одним из ключевых структурных элементов глобальной экономики являются международные
экономические организации. 


Выполните следующее задание:

Определите (установите соответствие), каков был статус России в нижеперечисленных международных
экономических организациях в 2021 году.

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 13 мин

c

Ответ участника

Россия являлась членом организации

Россия не являлась членом организации

Организация не существовала

Евразийский экономический союзz

Международный банк реконструкции и
развитияz

Всемирная торговая организацияz

Международный валютный фондz

Организация стран-экспортеров нефтиz

Организация по экономическому
сотрудничеству и развитиюz

Совет экономической взаимопомощиz

Правильное соответствие

Россия являлась членом организации

Россия не являлась членом организации

Организация не существовала

Всемирная торговая организацияz

Евразийский экономический союзz

Международный банк реконструкции и
развитияz

Международный валютный фондz

Организация по экономическому
сотрудничеству и развитиюz

Организация стран-экспортеров нефтиz

Совет экономической взаимопомощиz

18. 
31 декабря 2021 года инвестиционный аналитик Губошлепов распределил свои сбережения между тремя
инвестиционными инструментами: (А) драгоценные металлы (золото); (Б) криптовалюта (биткойн);
(В)  облигации федерального займа (ОФЗ). Причем на каждые два рубля, вложенные в инструмент (А)

d
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приходится три рубля, вложенные в инструмент (Б), а на каждые два рубля, вложенные в инструмент (Б),
приходится пять рублей, вложенные в инструмент (В). 

Известно, что за первый квартал 2022 года средний доход Губошлепова на вложенный рубль составил 46
копеек, причем инвестиции в золото принесли 25% годовых, а в размещение средств в облигации федерального
займа — 10% годовых.


Выполните следующее задание:

Определите доходность инвестиций Губошлепов от вложения средств в биткойн за первый квартал
2022 года. Ответ запишите в процентах. 
Ответ: 78,0 %.

Результат

Участник ответил неправильно.

Правильный ответ:
78,0
→ 150,0

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 42 сек

19. 
На рынке товара M спрос предъявляет некоторое количество потребителей, индивидуальная функция
спроса каждого из которых имеет вид q  = 404 - 2 p, где p — цена единицы товара M (руб.), q  — величина
индивидуального спроса на товар (единиц). 

Корпорация «Максима» является монопольным производителем товара M. Известно, что ее постоянные
издержки 2020 руб., а переменные издержки в расчете на единицу продукции описываются функцией C(Q) = 5Q,
где Q — объем выпуска товара M (единиц). 


Выполните следующее задание:

Определите минимальное число потребителей товара M, при котором rорпорация «Максима» сможет
получить положительную прибыль.

Ответ: 1,0

Результат

Участник ответил неправильно.

Правильный ответ:
1,0
→ 11,0

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 49 сек

d

i
.

i

20. 
Перед вами характеристика одного из выдающихся российских экономистов современников Н.Д.
Кондратьева:


Родился в 1880 г. в Ярославской губернии в семье учителя. Учился на математическом отделении физико-
математического факультета Киевского университета. Дважды был исключен за политическую
деятельность. Окончил юридический факультет Киевского университета в 1911 г., получив золотую
медаль за дипломную работу «Теория предельной полезности». В 1912 г. была опубликована его книга
«Теория корреляции и элементы учения о кривых распределения», которая представляла собой пособие для
ознакомления с английской статистико-математической школой. В январе 1913 г. был приглашен в
Киевский коммерческий институт, где проработал до 1926 г. В 1917 году сдал экзамены на степень
магистра политической экономии и статистики в Московском университете.

В 1915–1916 гг. его имя не раз появляется на страницах журнала «Статистический вестник». В 1915 г. в
итальянском журнале выходит его статья «К теории сбалансированного бюджета потребителя», которая
со временем принесла ему всемирную известность. В этой статье он впервые выделил два эффекта
влияния изменения цены на объем потребления – эффект дохода и эффект замены.  

В 1926–1930 годах являлся консультантом Конъюнктурного института Наркомата финансов СССР. Умер в
1948 году в Москве.


Приведите ответ на следующий вопрос:

О каком экономисте идет речь? В ответ запишите фамилию экономиста.

Ответ: Слуцкий

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 2 из 2
Затраченное время: 3 мин 0 сек

c

21. 
Маркетинговое исследование показало, что функции спроса и предложения картофеля в станице Орловка
имеют стандартный линейный вид, причем при изменении цены на один рубль изменение величины спроса в
1,5 раза превосходит изменение величины предложения. Также было выявлено, что величина спроса на
картофель жителей станицы Орловка падает до нуля, если цена одного килограмма картофеля составляет 110
рублей и выше, а предложение картофеля в станице Орловка исчезает при цене 35 рублей и ниже. 


Выполните следующее задание:


d
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Определите равновесную цену картофеля в станице Орловка. Ответ запишите в рублях.

Ответ: 58,0  рублей.

Результат

Участник ответил неправильно.

Правильный ответ:
58,0
→ 80,0

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 1 мин 7 сек

22. 
В 2002 году численность населения Аллемании составляла 60 миллионов человек. При этом занятые и
безработные составляли, соответственно, 40% и 10% от всего населения. 

В 2022 году численность жителей Аллемании стала составлять 84 миллиона человек. Известно также, что
численность занятых увеличилась в полтора раза, а численность жителей, не являющихся экономически
активными, выросла на 20%. 


Выполните следующее задание:

Определите уровень безработицы в стране в 2022 году. В ответ запишите соответствующий процент.

Ответ: 37,5 %.

Результат

Участник ответил неправильно.

Правильный ответ:
37,5
→ 25,0

Баллы: 0 из 2
Затраченное время: 2 мин 36 сек

d

Раздел B
6 / 6

23. 
Прочитайте фрагмент из трудов Императорского Вольного экономического общества:


«В конце 18 века и в начале 19-го большинство экономистов <школы экономической мысли> высказывали
крайне скептическое отношение даже к самой благожелательной законодательной регламентации
экономических явлений. 

Восхваляя творческие силы стихийных процессов, они требовали устранения всех препятствий и всякого
контроля, стесняющего свободные сношения между отдельными индивидуумами и отдельными народами. В
настоящее время, такое увлечение индивидуализмом потеряло под собою почву, так как конкуренция
создала совершенно иные условия. Мы говорим, однако, и теперь еще, как на это указывают многие
выдающиеся экономисты, часто так, как будто бы все еще живем в эпоху свободы промыслов и свободной
конкуренции. Но в действительности, со времени появления синдикатов и трестов, мы уже далеки от этой
эпохи».


Выполните следующие задания:

1. Укажите пропущенное название школы экономической мысли. 

2. По мнению А.В. Чаянова, «будущее экономической науки состоит не в создании одной единственной
универсальной теории экономической жизни народа, а в разработке ряда теоретических систем».
Согласны ли Вы с утверждением? Свой ответ аргументируйте.

1. Классическая политическая экономия ( классическая экономика).

2. Я согласен с экономистом Чаяновым, так как за всю историю экономики, как науки,
образовывались экономические школы, каждая из которых была актуальна в своё
время. Например до Великой депрессии в США политика "laissez faire" была
актуальной, однако затем невмешательство Америки привело к глубочайшему кризису
в США и колоссальным объемам вынужденной безработицы. Кейнс показал что
стимулирование совокупного спроса за счёт государственных закупок позволит
поддержать уровень экономической активности. Неоклассическая экономическая
школа, в свою очередь, показала, что должен существовать предел для гос
вмешательств в экономику. Таким образом нету одного принципа, который помогал бы
всем странам в преодолении неблагоприятных экономических явлений

Рецензирование

Оценить заново

Результат

Участник ответил частично правильно.

Баллы: 4 из 5
Затраченное время: 6 мин 48 сек

q
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24. 
Прочитайте фрагмент из научной статьи:


«<Термин> в России стало актуально, когда начали проводиться активные действия по введению санкций
против России... В Советском союзе такого слова не существовало, потому что в те времена было все
свое, начиная от сырья и заканчивая готовыми продуктами. После того, когда отменился запрет на ввоз
товаров из-за рубежа в нашу страну пошел поток иностранных товаров, которые ничем не сдерживались...
Когда более половины товаров в России стали импортными, российские производители ушли с рынка,
потому что конкурировать с иностранными производителями стало невозможно. И вот сейчас, возникла
необходимость стать конкурентоспособными производителями, наладить свое производство и заменить
импортные товары товарами своего производства… Можно сделать вывод, вспомнив пословицу: «Не было
бы счастья, да несчастье помогло». Внешнеполитическая ситуация в России, которая сложилась в
последнее время в стране, вроде должна была повлечь за собой губительные последствия, а получилось
наоборот».


Выполните следующие задания:

1. Укажите пропущенный экономический термин и поясните его значение.

2. Назовите выгоды и издержки реализации описываемой экономической политики в современной
России.

1. Импортозамещение - это замена прежде импортируемых товаров товарами
‚произведенных отечественными производителями.


2. Плюсами импортозамещения явлется более низкая стоимость отечественных
товаров в

виду более низких логистических затрат. Отечественное производство также
увеличивает

занятость, так как теперь товары производятся внутри страны. Также плюсом является
тот

факт, что отечественнопроизведённые товары оцениваются в рублях, а потому менее

подвержены инфляции в условиях падающей стоимости рубля.


Издержки импортозамещения. Во-первых – потеря качества, так как некоторые
зарубежные производители специализируются на своих товарах много лет, а
отечественным производителям может не хватать опыта для создания товаров
высокого уровня. Во-вторых, для резкого наращивания отечественного производства
нужны многомилионные инвестиции, а в условиях текущей

ключевой ставки в размере 17% они будут выдаваться под очень высокий процент.

Рецензирование

Оценить заново

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 5 из 5
Затраченное время: 11 мин

c

25. 
Прочитайте фрагмент из заметки в электронном СМИ:


«Шри-Ланка впервые с объявления независимости в 1948 г. остановила 12 апреля выплаты по всем внешним
обязательствам. 

<термин> объявлен по всем облигациям и двусторонним кредитам, кредитным соглашениям,
номинированным в валюте, с коммерческими банками или иными кредитными организациями, кроме свопов
между центробанком Шри-Ланки и других стран. 

Общий объем всего внешнего долга страны – чуть более $50,7 млрд. В этом году страна должна была
погасить обязательства по ним на $4 млрд.»


Выполните следующие задания:

1. Укажите пропущенный термин и поясните его значение.

2. Поясните, какие последствия может иметь указанное решение правительства Шри-Ланки для
экономики страны.

Дефолт, а именно суверенный дефолт, значащий несоблюдение договора займа,
невозможность выплатить часть своих обязательств или же их всё.

Последствиями дефолта является снижение кредитного рейтинга государства, что в
дальнейшем затрудняет возможность получения кредита. Даже если оно его получит,
то кредит будет выдан под более высокий процент.

Рецензирование

Оценить заново

q
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Результат

Участник ответил частично правильно.

Баллы: 4 из 5
Затраченное время: 2 мин 15 сек

26. 
Прочитайте приведенный ниже фрагмент из пресс релиза Банка России:


«Совет директоров Банка России принял решение снизить ключевую ставку с 11 апреля 2022 года до 17,00%
годовых. Внешние условия для российской экономики остаются сложными и значительно ограничивают
экономическую деятельность… Годовая инфляция продолжит возрастать в силу эффекта базы, но
последние недельные данные указывают на существенное замедление текущих темпов роста цен, в том
числе благодаря динамике обменного курса рубля. Произошедшее ужесточение денежно-кредитных условий
частично компенсировано программами поддержки кредитования со стороны Правительства и Банка
России, но в целом продолжит ограничивать проинфляционные риски…

Банк России будет принимать дальнейшие решения по ключевой ставке исходя из оценки рисков со стороны
внешних и внутренних условий, реакции на них финансовых рынков и с учетом фактической и ожидаемой
динамики инфляции относительно цели».


Приведите ответы на следующие вопросы:

1. Поясните понятие «проинфляционные риски». Какие проинфляционные риски характерны для
современной России?

2. Укажите цель денежно-кредитной политики Банка России по инфляции.

1. "Пронфляционные риски"- это различные факторы, которые могут ускорять
инфляцию. Основной проинфляционный риск для России сейчас - это стоимость рубля:
чем ниже его стоимость, тем дороже будут импортные комплектующие и товары, что
увеличивает издержки производства и, как результат, вынуждает производителей
увеличивать цены. Также, проинфляционным риском можно считать возросшие
инфляционные ожидания граждан на фоне тревожных новостей о дефолтах (который
фактически лишь технический), девальвации и нарушений поставок, что подстегивает
граждан скупать всё большие объектов товаров, тем самым увеличивая текущую
инфляцию ( так называемая инфляционная спираль) . Основная цель денежно
кредитной политики была озвучена Набиуллиной ещё в первый период правления.
Таргетная инфляция в размере 4%, которая достигалась корректировкой ключевой
ставки процента. На данный момент безусловно данный таргет не осуществим, но ЦБ к
нему стремится и, поэтому, после обвала курса рубля, было принято решение резко
увеличить ставку до 20% и ограничить валютные операции дестабилизирующие курс
рубля

Рецензирование

Оценить заново

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 5 из 5
Затраченное время: 5 мин 29 сек

c

27. 
Изучите фрагмент из Государственного доклада «Защита прав потребителей в Российской Федерации в
2020 году»:


«Экономические кризисы и связанное с ними сокращение доходов традиционно являются временем
активизации финансовых мошенников. В последние годы, особенно в аспекте перехода на дистанционные
каналы обслуживания, оказалось очевидным, что скорость развития мошеннических систем в банковской
сфере существенно превышает скорость построения защиты от таких противозаконных действий.

Мониторинг финансовой грамотности, проводимый ежегодно Минфином России и НАФИ, показывает, что
до сих пор россияне не научились в достаточной мере различать мошеннические схемы и финансовые
пирамиды. В целом уверенно способны распознать финансовую пирамиду около четверти (26%) жителей
России».


Приведите ответы на следующие вопросы:

1. Что представляет собой финансовая пирамида? Какие признаки финансовой пирамиды Вам
известны?

2. Обоснована ли точка зрения, что «экономические кризисы и связанное с ними сокращение доходов
традиционно являются временем активизации финансовых мошенников»? Свой ответ аргументируйте.

1. Финансовая пирамида- это структура, в которой доходы предыдущих участников
структуры обеспечиваются путём привлечения новых участников структуры. Основные
признаки финансовой пирамиды это: практически нереальная высокая доходность при
отсутствии прозрачности в инвестировании и отсутствии лицензии ЦБ

2. Да. 

Во-первых, это может происходить из-за того, что во время кризиса гражданам присуще
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паническое настроение, которые может их сделать потенциальной жертвой для
мошенников. 

Во-вторых, прежде долгосрочное инвестиционное планирование становится
неактуальным в виду сильных экономических изменений, и граждане ориентируются на
краткосрочные доходные проекты, где в свою очередь могут активизироваться
мошенники. 

В-третьих, во время кризиса увеличивается безработица и заработать "белым" (т.е.
честным) способом становится все труднее, что может увеличить количество людей,
которые будут устраиваться в недобросовестные организации с целью получения
заработка

Рецензирование

Оценить заново

Результат

Участник ответил правильно.

Баллы: 5 из 5
Затраченное время: 8 мин 17 сек

28. 
Изучите приведенную проблемную ситуацию:


На главной странице сайта сервиса по ремонту и обслуживанию оконных систем «КИСЛОРОД» размещен
баннер о 20 процентной скидке на услуги: «сегодня скидки -20%».

Гражданин Смирнов обратился по указанному на сайте телефону и заказал услугу утепления пластиковых
окон на балконе своей квартиры. Менеджером было озвучено, что полная стоимость работ (без учета
скидки) составит 16 500 рублей.

После выполнения работ по утеплению пластиковых окон мастер Петров объявил, что Смирнову
необходимо оплатить 20 000 рублей. На вопрос Смирнова, почему изменилась стоимость работ и почему не
предоставлена скидка, мастер Петров пояснил, что при выполнении работ им были использованы более
качественные материалы. Петров также сообщил, что скидка предоставляется только при стоимости
работ от 50 тысяч рублей.


Руководствуясь действующим законодательством, выполните задание:

Правомерны ли действия мастера Петрова? Посоветуйте, какие действия следует предпринять
Смирнову для защиты своих прав и законных интересов. Аргументируйте свой ответ.

Действия мастера Петрова правомерны лишь отчасти. Дело в том, что акция "скидка в
20%" обязательно должна быть предоставлена, так как это является публичной
офертой, а потому компания обязана её предоставить. С другой стороны, факт того,
что итоговые работы оказались дороже, чем было указано в договоре не может быть
однозначно трактованы судом. Дело в том что есть цена в акте приёма передачи или в
справке о стоимости выполненных работ, а есть цена по договору. Однозначно суд не
выбирает ни ту, ни другую стоимость.Смирнову следует обратиться в Роспотребнадзор
для получения скидки в 20%, и в суд для определения стоимости закза

Рецензирование

Оценить заново

Результат

Участник ответил частично правильно.

Баллы: 3 из 5
Затраченное время: 11 мин

q

Раздел C
4 / 4

Задание

Результат

Пройдено

Затраченное время: 30 мин

c

29. 
Поясните значение термина «экономическая конъюнктура». Какие показатели, на Ваш взгляд, являются
наиболее важными для анализа колебаний экономической конъюнктуры? Свой ответ поясните.

q

javascript:void(0)
javascript:void(0)


29.04.2022, 11:40 Отчет о прохождении

https://app.startexam.com/Stats/Session/2161b7df-da6f-4716-99f3-a88f140d6871?export=False 13/14

1. "Экономическая конъюнктура" - это превалирующее состояние экономики,
характеризующийся определённым уровнем экономической активности, производства,
процентной ставкой, заработной платой и другими основными экономическими
показателями . Самые основные показатели для анализа колебаний это ВВП (
показывает каков объем производства, процикличен), безработица ( показывает долю
безработных в рабочей силе, то есть её рост сигнализирует о падении производства и
доходов населения, контрциклична) и инвестиционные расходы ( расходы фирм на
капитал, в условиях надвигающегося кризиса сокращаются, так как увеличиваются
риски инвестиционных проектов, процикличны)

Рецензирование

Оценить заново

Результат

Участник ответил частично правильно.

Баллы: 5 из 10
Затраченное время: 30 мин

30. 
Н.Д. Кондратьев утверждает, что современная экономическая наука имеет по преимуществу статический
характер, с другой стороны, она все более приходит к осознанию необходимости развития динамической
теории. Приведите примеры «статистических» и «динамических» экономических теорий. Сохраняет ли
актуальность данная точка зрения в настоящее время? Свой ответ аргументируйте.

Статическая экономическая модель – это модель, которая показывает  срез
информации по тому или иному объекту без учёта изменений во времени. В этой
модели не учитываются временные задержки между принятием решения и его
влиянием на экономику.Статическими моделями в экономике являются модель спроса
и предложения, модель совокупного спроса и совокупного предложения.


Динамические экономические модели – это модели, которые характеризуют изменения
экономических процессов во времени. Соответственно, с их помощью можно учесть
временные интервалы между двумя взаимосвязанными экономическими явлениями
(лаги). Например, динамической моделью является экономическая модель,
описывающая поведение правящей политической партии и её решения относительно
текущего уровня налогов и госрасходов. Динамической моделью является и процесс
регулирования ЦБ ключевой ставки


Данная точка зрения актуальна и по сей день, так как ЦБ нужно учитывать лаг, с
которым текущее изменение ключевой ставки процента повлияет на экономику. Если
бы мы рассматривали только статические модели, то было бы невозможно
прогнозировать такие показатели как инфляция, безработица. Невозможно было бы
подготовиться и к так называемым "экономическим шокам"

Рецензирование

Оценить заново

Результат

Участник ответил частично правильно.

Баллы: 4 из 10
Затраченное время: 30 мин

q

31. 
В работе 1926 г. «Проблема предвидения» Н.Д. Кондратьев указывал, предвидение, основанное на анализе
колебаний экономической конъюнктуры, позволяет прогнозировать момент перехода от одной фазы цикла к
другой и своевременно принимать меры, смягчающие кризисные явления. Назовите макроэкономические меры,
которые могут быть приняты для смягчения кризисных явлений.

Меры по смягчению кризисных явлений это: пособия по безработице ( рост
безработицы означает падение доходов граждан и снижение совокупного спроса, но
если при этом будут выплачиваться пособия, то эффект кризисных явлений будет не
настолько сильным). Налоговые каникулы/сокращение налогов ( снижение налогов в
условиях кризиса позволяет улучшить положение фирм, теряющих прибыль, и
предотвратить банкротство некоторых). Прогрессивная система налогооблажения
может служить автоматическим стабилизатором, позволяющим увеличивать налоги в
условиях роста и предотвращать бум и сокращение налогов. Снижение ключевой
ставки процента может также сглаживать экономический кризис, так как её снижение
делает кредиты дешевле и стимулирует инвестиционную активность. Рост трансфертов
(безвозмездных платежей) также может быть использовано для сглаживаний кризиса,
так как их рост увеличит распологаемый доход граждан и поддержит их спрос,
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совокупный спрос и уровень выпуска. Этим воспользовалось США в виде
единоразовой выплаты в размере 1000$ для поддержки граждан во время "ковидного"
кризиса

Рецензирование

Оценить заново

Результат

Участник ответил частично правильно.

Баллы: 7 из 10
Затраченное время: 30 мин
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